

## ДОКЛАД

Руководителя Финансового управления ЗГО – Т.Н. Царьковой  
на публичных слушаниях по **проекту решения Собрания депутатов  
Златоустовского городского округа «О бюджете Златоустовского  
городского округа на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»**  
08 декабря 2014г.

По параметрам областного бюджета и объемам межбюджетных трансфертов, предоставляемых муниципальным образованиям, можно сказать, что сложная ситуация, сложившаяся в 2014 году непосредственно повлияла на прогнозирование как областного, так и бюджета Златоустовского городского округа.

Областной бюджет, в том числе и бюджет округа трехлетний и хотелось бы отметить, что проект областного бюджета в «программном» формате формировался начиная с 2015 года, бюджет округа в разрезе 14 муниципальных программ составлен во второй раз.

Проект решения «О бюджете Златоустовского городского округа на 2015 – 2017 годы» внесен на рассмотрение Собранию депутатов Златоустовского городского округа 14 ноября и опубликован для ознакомления населением в газете «Златоустовский рабочий» за 22 ноября 2014 года.

В период работы «горячей линии» поступали вопросы от населения и направлены для рассмотрения соответствующим главным распорядителям бюджетных средств.



Параметры бюджета округа по доходам определены на 2015 год в объеме 3 млрд. 264 млн. рублей с ростом против первоначального бюджета 2014 года на 4 процента, в том числе на 8 процентов увеличился объем межбюджетных трансфертов и составил 2 млрд. 344 млн. рублей.

Из них средства на выполнение полномочий Российской Федерации и субъекта обеспечены в объеме 2 млрд. 23 млн. рублей на осуществление социальных выплат населению и обеспечение образовательного процесса в дошкольных и общеобразовательных организациях.

Собственные средства бюджета увеличены лишь на один процент против уровня 2014 года и составляют 1 млрд. 240 млн. рублей, из них выделено из областного бюджета 603 млн. рублей.



Структура основных источников налоговых и неналоговых доходов на 2015 год практически не изменилась, как и в предыдущие годы основным источником является налог на доходы физических лиц и составляет 54 процента общего объема налоговых и неналоговых доходов бюджета.



Расходы на следующий год рассчитаны в сумме 3 млрд. 327 млн. рублей с приростом 4 процента к первоначальному плану текущего года.

Увеличение потребности расходов бюджета, в связи с ростом индекса цен, реализацией Указов Президента страны и наличие муниципального долга не позволило сформировать бюджет округа на 2015 год бездефицитным.

Дефицит составит 63 млн. рублей в пределах ограничений, установленных бюджетным законодательством, со снижением против 2014 года на 4 млн. рублей.

### Факторы, влияющие на формирование расходов бюджета городского округа в 2015 - 2017 годах

- 1 Сохранение достигнутого уровня выполнения социальных обязательств
- 2 Дальнейшее сохранение достигнутого размера средней заработной платы в бюджетной сфере, согласно Указов Президента РФ от 07.05.2012 года
- 3 Осуществление мер, обеспечивающих экономию и оптимизацию бюджетных расходов, а также повышение эффективности расходов
- 4 Обеспечение полноты и своевременности поступления налогов и сборов в бюджет

При сдержанном росте собственных доходов и при существенном увеличении обязательств округа, формирование расходов бюджета ориентировалось на необходимость выполнения задач по сохранению достигнутого уровня средней заработной платы в бюджетной сфере, согласно

поручений Президента страны, выполнения социальных обязательств и наиболее актуальной остается задача оптимизация затрат и наполняемость доходной части бюджета.



Если укрупненно, то расходы бюджета на следующий год можно представить в виде нескольких направлений – в зависимости от их содержания и конечного результата – это «Инвестиции в человека и социальная защита», «Инфраструктурное и экономическое развитие» и иные расходы.



Самым важным и финансовоёмким направлением является «Инвестиции в человека».

В 2015 году такое предназначение будет иметь почти каждый второй рубль расходов бюджета или 1 млрд. 961 млн. рублей. В сравнении с планами на текущий год объем этих расходов вырастет на 7 процентов и связано это, как

уже ранее сказано, с выполнением поручений Президента страны в части повышения средней заработной платы отдельных категорий работников сфер образования, здравоохранения, культуры и социальной политики.

В данном направлении вторым по объему финансовых ресурсов направлением является «Социальная защита населения», затраты по социальной политике в основном складываются из средств областного бюджета и выделены с незначительным снижением против 2014 года в объеме 971 млн. рублей с сохранением всех установленных на уровне области и городского округа льгот и выплат.



Следующее направление можно назвать «Инфраструктурное и экономическое развитие».

Это ресурсы вкладываемые в отрасли экономики – дорожное хозяйство, транспорт, а также в жилищно- коммунальную сферу, на что направится в 2015 году 223 млн. рублей. В целях сохранения текущего обеспечения учреждений и объектов благоустройства, не запланированы средства в бюджете на строительство объектов, их модернизацию, а также капитальный ремонт объектов жилищно- коммунального хозяйства, включая ремонт дорог.



В целях создания благоприятных условий для организации здорового образа жизни горожан и развития детского спорта при поддержке федерального бюджета завершается строительство и будет введен в действие Физкультурно – оздоровительный комплекс с искусственным льдом, кроме того будет продолжено строительство биатлонного комплекса. Также будет создан межмуниципальный туристический центр, который даст возможность развития притока спортсменов и туристов, тем самым повысив популяризацию и позитивный имидж округа и Челябинской области на уровне Российской Федерации.

Будем надеяться, что параметры бюджета может быть не в максимальной мере, но позволят обеспечить все поставленные задачи при сохранении уровня социальной поддержки граждан и одновременном создании условий для дальнейшего повышения эффективности экономики и бюджетной сферы.

Кроме того, Администрацией округа и органами местного самоуправления будет не только продолжена в следующем году, но и усилена работа по привлечению средств областного бюджета на нужды города. Также будет осуществляться работа по наполнению бюджета собственными доходами, путем мобилизации всех имеющихся источников, включая снижение сумм резервов налоговых и неналоговых доходов.

С более подробной информацией о планируемых объемах на соответствующую сферу, о поступлении доходов и затратах бюджета на 1 жителя округа, направлениях расходования средств по каждой муниципальной программе с планируемым достижением показателей, можно будет ознакомиться на официальном сайте городского округа в рубрике «Бюджет для граждан».